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Aos onze dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, as 08h30, na plataforma do Google 2 

Meet, na modalidade Videoconferência, conforme convocação prévia, foi realizada a 36ª 3 

Reunião Extraordinária do Comitê das Bacias Hidrográficas dos Rios Aguapeí e Peixe. Dando 4 

início, a Secretária Executiva Sra. Suraya Modaelli (DAEE), passou algumas informações e 5 

recomendações sobre a condução da reunião por videoconferência, informou que a reunião 6 

seria gravada e a presença registada pelo chat. Em seguida passou a palavra para o 7 

Presidente do Comitê, o Prefeito Municipal de Marília, Daniel Alonso, para que assuma a 8 

condução dos trabalhos. Com a palavra o Sr. Daniel Alonso (Presidente) agradeceu a presença 9 

de todos, fez suas considerações iniciais sobre a pauta da reunião e passou a palavra para o Sr. 10 

Luís Sergio (ABRHIDRO), Vice-Presidente do Comitê. Com a palavra, agradeceu a presença de 11 

todos, em especial dos representantes da sociedade civil. Finalizou prestando homenagem ao 12 

Sr. Djair Fiorini, representante da AFAL, em face seu falecimento. Em seguida, o Presidente 13 

passou a palavra para a Secretária Executiva, Sra. Suraya Modaelli (DAEE), que cumprimentou 14 

todos os membros e presentes. Na sequência informou a existência de quórum e em seguida 15 

solicitou a dispensa da leitura da ata da reunião anterior, afirmando que a mesma foi 16 

encaminhada previamente aos membros. Em seguida, o Presidente colocou em votação a 17 

dispensa da leitura da ata, não havendo nenhuma manifestação, a proposta foi aprovada. Na 18 

sequência o Presidente coloca a ata em apreciação e votação, não havendo manifestações, a 19 

ata foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente, Sr. Daniel Alonso, solicita a 20 

Secretária Executiva, Sra. Suraya Modaelli, que faça os informes do Comitê: 1) 14/12 e 21/02 foi 21 

realizado a Reunião Extraordinária do COFEHIDRO - Conselho de Orientação do Fundo 22 

Estadual de Recursos Hídricos. 2) 16 de dezembro a Reunião do CRH - Conselho Estadual de 23 

Recursos Hídricos. Em seguida a Secretaria Executiva passou a palavra para o representante 24 

dos municípios do CBH-AP no CRH e no COFEHIDRO, o Prefeito de Garça, Sr. João Carlos 25 

dos Santos para suas considerações sobre as reuniões. Com a Palavra o Sr. João Carlos 26 

informou que muitos assuntos foram tratados nas reuniões e que passaria algumas informações 27 

rápidas dos mesmos, em especial um deles que tem sido bastante discutido no âmbito do 28 

Conselho Estadual, sobre as questões que envolvem o projeto de lei 4546 que trata do marco 29 

hídrico. Informou que foi criado um grupo de trabalho, o qual faz parte, para acompanhar a 30 

evolução dentro do congresso. No COFEHIDRO participou de duas reuniões, uma em dezembro 31 

onde tratou de assunto do novo agente financeiro, que agora é o desenvolve São Paulo, a 32 

terceirização dos agentes técnicos para justamente agilizar os processos de avaliação, a 33 
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apresentação do programa de fiscalização, e sobre um recurso Fehidro que foi transferido 34 

durante a pandemia para o tesouro, onde foi realizado uma transferência de 145 milhões que foi 35 

feito para o enfrentamento do covid 19, foi feita uma solicitação de parecer jurídico, que não 36 

seria possível a utilização deste recurso para o enfrentamento ao covid 19, então existe um 37 

parecer que trata deste assunto e o COFEHIDRO está tratando para devolução do recurso. E na 38 

reunião de fevereiro foi discutido sobre apontamentos do tribunal de contas, em função do 39 

entendimento do tribunal ao que se trataria dos recursos repassados do fundo seriam matérias 40 

de convênios e não de contratos, então existe uma divergência de entendimentos por uma 41 

questão legal, mais já foram adotadas algumas providencias, o primeiro deles é o registro de 42 

todas as operações do SIAFEM e também a publicação no diário oficial de todos os contratos. 43 

Novamente com a palavra a Secretária Executiva deu continuidade aos comunicados. 3) 19 de 44 

dezembro o CBH-AP completou 26 anos. 4) Representantes do CBH-AP participaram do Fórum 45 

sobre o Marco Hídrico, que foi realizado em São Paulo com o apoio do Fórum Paulista de 46 

Comitês. 5) A Secretaria Executiva participou de um seminário realizado no Conselho Nacional 47 

de Recursos Hídricos. 6) 18 de fevereiro foi realizada a 1ª Reunião de 2022 da Câmara Técnica 48 

de Planejamento e Avaliação. 7) 09 de março foi realizada uma oficina, pela SIMA - Secretaria 49 

de Infraestrutura e Meio Ambiente, com apoio dos Comitês para falar do zoneamento ecológico 50 

econômico. 9) Em março foi iniciado a implementação Plano de Comunicação do CBH-AP, 51 

através de posts nas mídias sócias do Comitê como Facebook e Instagram. Após os 52 

comunicados, o Sr. Presidente convidou o Sr. Emilio Prandi, Secretário Adjunto e Coordenador 53 

da CTPA, para apresentação da Revisão do Plano de Recursos Hídricos do CBH-AP. Após a 54 

apresentação, o Presidente abriu a palavra para manifestação do plenário, não havendo 55 

nenhuma manifestação. Prosseguindo, o Sr. Presidente convidou novamente o Sr. Emílio 56 

Prandi, para apresentar a Deliberação CBH-AP/239/2022 de 11/03/2022, que aprova diretrizes, 57 

procedimentos e critérios para a solicitação, pontuação e hierarquização de recursos do 58 

FEHIDRO 2022 (compensação financeira e cobrança pelo uso dos recursos hídricos), 59 

destinados ao CBH-AP. Após a apresentação, o Presidente abriu a palavra para as 60 

considerações do plenário. Sr. Orivaldo Brunini, representante da FUNDAG colocou uma 61 

situação que os tomadores passam ao protocolarem projetos, na deliberação são solicitados 62 

dois documentos que não contam na lista para preenchimento no sistema do SIGAM e além 63 

disso o tomador fica amarrado pois dependendo da agilidade do banco, a comprovação que a 64 

ART foi emitida, demora 24h ou mais, e a declaração de não usuários de recursos hídricos que 65 

precisa ser solicitada ao CBH. Sr. Carlos Camargo, representante do DAEE esclareceu que 66 

realmente a lista que escolhe o tipo de documento que vai subir, ainda apresenta falhas. Sugeriu 67 
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colocar como “outros documentos”, os que não encontrarem descritos na lista. Não havendo 68 

mais manifestações, o Sr. Presidente colocou a Deliberação em votação, sendo aprovada por 69 

todos. Prosseguindo com a pauta, o Sr. Presidente convidou o Sr. Carlos Camargo, 70 

representante do DAEE, para apresentar a Deliberação CBH-AP/240/2022 de 11/03/2022, que 71 

aprova Plano de Aplicação de Recursos da Cobrança para o exercício de 2022 do CBH-AP. 72 

Após a apresentação, o Presidente abriu a palavra para as considerações do plenário. Não 73 

havendo manifestações, o Sr. Presidente colocou a Deliberação em votação, sendo aprovada 74 

por todos. Cumprida a pauta da reunião, o Sr. Presidente abriu a palavra para os membros do 75 

plenário para outros assuntos e considerações. Sr. Mario Cesar, representante do Rotary Club 76 

de Marília 4 de Abril perguntou se temos na bacia estações de medição de deposição de 77 

sedimentos, medição de erosão e sedimentação dos corpos da região. Pontou que tem como 78 

lazer andar de bicicleta em propriedades rurais, e tem visto cada vez mais que as operações de 79 

manutenção contribuem decisivamente para que os rios e corpos d’águas sejam abastecidos 80 

sem nenhuma restrição por sedimentos. Propôs que o Comitê reforce a necessidade de uma 81 

ação com os profissionais das maquinas das prefeituras, da nossa bacia, no sentido de termos 82 

uma ação de preservar, seria importante ter um olhar para essas questões, considerando que 83 

um dos vilões dos assoreamentos são as estradas rurais. Sr. Emílio Prandi, Secretário 84 

Executivo Adjunto esclareceu que a grande soma de projetos de controle de erosão é voltada 85 

para controle de erosão rural, exclusivamente para recuperação das estradas rurais, o Comitê 86 

não tem uma estação, já teve, mais foi desativada, e essa é a próxima lacuna de conhecimento 87 

que o Comitê precisa cobrir com projetos regionais. Sr. Eduardo Dantas, representante do 88 

Rotary Club de Tupã – Vanuire reforçou sobre sedimentos que correm livremente pelas 89 

estradas, tanto no município de Tupã quanto em Iacri tem um problema sério, foram feitas em 90 

algumas estradas de Tupã o programa melhor caminho, não foi dado a manutenção, e a própria 91 

chuva vai baixando os terraços e a água começa a passar por cima e pelos cantos. Finalizadas 92 

as manifestações, o Presidente passou a palavra para os integrantes da Diretoria, para suas 93 

considerações finais. O Sr. Luís Sergio (Vice-Presidente) reforçou que o Comitê precisa 94 

trabalhar essas questões dos sedimentos, pois vemos muito disso nas estradas. Finalizou 95 

agradecendo a todos pela presença, em especial a Sociedade Civil. Incentivou os projetos 96 

deste ano serem ótimos para que possamos usar os recursos de forma sabia para melhorar os 97 

recursos hídricos da nossa bacia. Com a palavra a Sra. Suraya Modaelli (Secretária Executiva) 98 

agradeceu a todos pela presença.  Finalizado os assuntos, e sem mais a tratar, o Sr. 99 

Presidente, agradeceu a presença de todos, e deu por encerrada a 36ª Reunião Extraordinária 100 

do CBH-AP. 101 


